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УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

По данным налоговой службы, в Орловской 

В Управлении ФНС России по Орловской 

области состоялась рабочая встреча с 

крупными региональными перевозчиками 

в сфере такси, представителями Департа-

мента дорожного хозяйства, транспорта и 

реализации государственных строитель-

ных программ Орловской области, ОГИБДД 

УМВД России по городу Орлу и одного из 

крупных агрегаторов такси. Мероприятие 

прошло под председательством руководи-

теля УФНС России по Орловской области 

Ирины Емельяновой.

- Орловская область с текущего года стала 

участником пилотного проекта «Такси», 

направленного на легализацию доходов в 

сфере пассажирских перевозок легковым 

такси, - отметила во вступительном слове 

Ирина Емельянова.

  

  

  

  

  ПРАВОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ ПЕРЕВОЗЧИКОВ И 

АГРЕГАТОРОВ ТАКСИ ОБСУДИЛИ НА СОВЕЩАНИИ 

В РЕГИОНАЛЬНОМ НАЛОГОВОМ УПРАВЛЕНИИ

С сентября прошлого года Федеральный 

закон от 29.12.2022 № 580-ФЗ внес сущес-

твенные изменения в порядок перевозки 

пассажиров. К самым значительным из них 

можно отнести разрешение самозанятым 

без статуса ИП заниматься пассажирскими 

перевозками, обязанность начинающих 

предпринимателей заключать договор со 

службой заказа такси, ответственность 

самозанятых и агрегаторов такси в случае 

в Орловской области перевозкой пассажи-

ров занимаются 149 индивидуальных 

предпринимателей и более 1,4 тысячи 

самозанятых. При этом при регистрации в 

качестве плательщика налога на професси-

ональный доход не предусмотрена 

обязанность указания осуществляемого 

вида деятельности, поэтому количество 

самозанятых, занимающихся перевозками 

пассажиров, может быть гораздо больше.

Заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Эльвира Гладких 

рассказала присутствующим о специаль-

ных режимах налогообложения, таких как 

упрощенная, патентная системы налогооб-

ложения, налог на профессиональный 

доход и преимуществах каждого из них.

Вступивший в силу закон урегулировал 

отношения, касающиеся перевозок 

пассажиров, и сделал поездки более 

безопасными.

Начальник Межрегиональной инспекции по 

крупнейшим налогоплательщикам №7 

Алексей Катяев пояснил, что сейчас у 

водителей есть выбор: осуществление 

деятельности в качестве самозанятого, 

регистрация статуса индивидуального 

предпринимателя или перевозка пассажи-

ров в качестве работника таксопарка.

Сотрудники налогового органа обратили 

внимание участников встречи на необходи-

мость строго соблюдать требования 

действующего законодательства. Особое 

внимание было уделено регистрации 

водителей такси в качестве индивидуаль-

ных предпринимателей или самозанятых.

дорожно-транспортного происшествия, а 

также изменение требований на получение 

разрешения заниматься данным видом 

деятельности.

В целом по Орловской области специаль-

ные налоговые режимы применяют более 

27 тысяч налогоплательщиков, или 93% 

представителей бизнеса (без учета 

налогоплательщиков налога на профессио-

нальный доход).

По состоянию на 01.01.2024 количество 
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ждения личности заявителя будет исполь-

зоваться Единая биометрическая система.

В совещании также приняли участие 

заместитель руководителя УФНС России по 

Орловской области Владимир Чернышов, 

сотрудники отделов оперативного контро-

ля и камерального контроля НДФЛ и СВ №1 

управления.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  В УПРАВЛЕНИИ ФНС РОССИИ ПО 

ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ СПРОГНОЗИРОВАЛИ 

ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА 2024 ГОДА

В УФНС России по Орловской области 

прошло рабочее совещание под председат-

ельством руководителя региональной 

налоговой службы Ирины Емельяновой, 

на которой обсудили прогнозные показате-

ли работы за первый квартал текущего 

года.

На совещании было отмечено, что правила 

списания НДФЛ с единого налогового 

счета, новые сроки подачи уведомлений и 

уплаты налога положительно сказываются 

на наполняемости местных бюджетов.

НДФЛ – единственный налог, имеющий 13 

отчетных периодов.

С текущего года уведомление по НДФЛ 

необходимо подавать дважды в месяц: за 

период с 1 по 22 число месяца – не позднее 

25 числа; за период с 23 по последнее 

число месяца – не позднее 3 числа следую-

щего месяца. Исключение составляет 

только период с 23 по 31 декабря, в этом 

случае подать уведомление и уплатить 

налог необходимо не позднее последнего 

рабочего дня текущего года.

При этом Ирина Емельянова отметила, что 

необходимо продолжить адресную работу с 

каждым налогоплательщиком по вопросу 

своевременного предоставления уведом-

ления об исчисленных суммах, а также 

правильности его заполнения, так как от 

этого зависит наполняемость бюджетов 

всех уровней.

По итогам 1 квартала в регионе ожидается 

положительная динамика роста поступле-

ний налогов.

Сегодня используемые налоговой службой 

механизмы призваны снизить налоговую 

нагрузку для всех категорий налогопла-

тельщиков. К одному из них относится 

беззаявительный порядок расчета имущес-

твенных налогов организаций. В настоящее 

время налоговым органом ведется 

подготовка к формированию сообщений об 

исчисленных суммах транспортного 

налога, налога на имущество организаций, 

земельного налога за 2023 год.

Формирование сообщений осуществляется 

на основании имеющейся в налоговых 

органах информации об объектах налого-

обложения, полученной в рамках взаимо-

действия с органами, осуществляющими 

регистрационный учет транспортных 

средств и объектов недвижимости.

Ирина Емельянова обратила внимание 

участников совещания на необходимость 

тщательного анализа всей поступившей 

информации об объекте и своевременного 

учета налоговых льгот организаций.

Кроме того, в рамках декларационной 

кампании 2024 года руководитель регио-

нальной налоговой службы обратила 

особое внимание на сроки камеральной 

налоговой проверки декларации 3-НДФЛ. В 

соответствии с законодательством он 

составляет три месяца и еще один месяц 

отводится на перевод денежных средств 

заявителю. Однако сейчас у налогового 

органа есть все инструменты, чтобы 

сократить этот срок в несколько раз.

Ирина Емельянова поручила обеспечить 

проведение проверки представленных 

деклараций и возврат денежных средств в 

кратчайшие сроки.

Еще одним важным вопросом, рассмотрен-

ным на совещании, стала возможность 

предоставления отсрочки или рассрочки по 

уплате налогов бюджетным организациям 

региона.

Для получения отсрочки или рассрочки 

организации могут обратиться в налоговый 

орган и представить соответствующие 

основания, а также необходимые докумен-

ты и обеспечение (залог, поручительство 

или банковская гарантия).

Перечень оснований, при наличии которых 

может быть предоставлена отсрочка или 

рассрочка, закреплен п.2 ст.64 НК РФ.

Ирина Емельянова отметила, что необхо-

димо активизировать разъяснительную 

работу с представителями бюджетной 

сферы о возможностях механизма отсроч-

ки и рассрочки по уплате налогов и сборов.

Также Ирина Емельянова поставила перед 

коллективом управления задачи, среди 

которых обеспечение положительной 

динамики поступления налогов в бюджеты 

всех уровней, снижение задолженности и 

повышение эффективности контрольно-

аналитической работы.

В мероприятии приняли участие заместите-

ли руководителя орловской налоговой 

службы Алла Рубцова, Жанна Чижова, 

Елена Михайлова, Эльвира Гладких, 

Владимир Чернышов, Инна Васильева, 

Ирина Козырева, Роман Зарецкий, а 

также начальники структурных подразде-

лений управления.

УФНС России по Орловской области

физических лиц, состоящих на учете в 

налоговых органах Орловской области в 

качестве плательщиков налога на профес-

сиональный доход, составило более 38 

тысяч человек, за последние два года их 

количество выросло в два раза.

Эльвира Гладких напомнила, что зарегис-

трировать бизнес сегодня можно не выходя 

из дома. Сервис ФНС России «Госуда-

рственная онлайн-регистрация бизнеса» 

позволяет сформировать электронный 

пакет документов и отправить его в 

налоговый орган, подписав в мобильном 

приложении «Госключ».

Кроме того, с 1 марта Правительство РФ 

запускает комплексный сервис «Старт 

бизнеса онлайн». В рамках одной услуги 

предприниматель сможет зарегистриро-

вать бизнес, получить электронную 

подпись без личного обращения в удосто-

веряющий центр ФНС России и открыть 

счет в банке. На всех этапах для подтвер-
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  ЖИТЕЛЯМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАССКАЗАЛИ 

ОБ ОТЛИЧИИ КАССОВОГО ЧЕКА ОТ СЛИП-ЧЕКА

  Специалисты УФНС России по Орловской 

области провели рейд по пунктам общес-

твенного питания региона.

В ходе мероприятия посетители столовых, 

кафе и других мест общественного питания 

узнали, чем отличается кассовый чек от 

слип-чека, почему важно обращать 

внимание на реквизиты в нем, а также 

получили памятку клиента общественного 

питания.

Зачастую в пунктах общественного питания 

под видом кассового чека могут выдавать 

иные не фискальные документы, не 

имеющие юридической силы и не являю-

щиеся доказательством оплаты. Такими 

документами могут быть «предваритель-

ные чеки» или «слип-чеки», формируемые 

с помощью банковского терминала при 

оплате картой.

Выдавать кассовый чек на бумажном 

носителе обязаны вне зависимости от того, 

каким способом совершен расчет – 

наличными средствами или в безналичном 

порядке. При этом покупатель не обязан 

озвучивать требование о выдаче чека, а 

продавец обязан выдать распечатанный 

чек в любом случае. Следует помнить, что в 

спорных ситуациях только кассовый чек 

поможет защитить себя, как потребителя.

При получении кассового чека необходимо 

обращать внимание на реквизиты, указан-

ные в нем, особенно на наличие QR-кода 

внизу. Частым нарушением при формиро-

вании кассовых чеков является отсутствие 

информации об оплаченном наименовании 

заказа (например, суп «харчо») или 

неверная информация о кассире или 

продавце, который осуществил расчёт с 

клиентом. В чеке должен быть указан 

клиентом. В чеке должен быть указан 

именно тот человек, который совершил 

расчет, с указанием должности и фамилии. 

Отсутствие этой информации является 

основанием для привлечения к админис-

тративной ответственности по ч. 4 ст. 14.5 

КоАП РФ.

Проверить правильность кассового чека 

можно на официальном сайте ФНС России 

или с помощью мобильного приложения 

«Проверка чека».

Всего в течение недели сотрудники 

посетили порядка 50 заведений обществен-

ного питания, где раздали около 500 

экземпляров информационного материа-

ла.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  КОЛИЧЕСТВО УСЛУГ ФНС РОССИИ, ОКАЗЫВАЕМЫХ 

В МФЦ РЕГИОНА, УВЕЛИЧИЛОСЬ ДО 29

  На сегодняшний день в Орловской области 

организовано оказание государственных 

услуг ФНС России в 93 МФЦ по 29 госуда-

рственным услугам.

Так, в 2022 году для граждан было доступно 

22 услуги, а в 2023 году число госуда-

рственных услуг, оказываемых в МФЦ 

Орловской области, увеличилось до 29.

С текущего года в МФЦ региона можно 

подать: заявление о прекращении исчисле-

ния транспортного налога в отношении 

транспортного средства, находящегося в 

розыске в связи с его угоном (хищением), 

транспортного средства, находившегося в 

розыске в связи с его угоном (хищением), 

розыск которого прекращен (КНД 1150136), 

а также уведомление о наличии на земель-

ном участке жилищного фонда и (или) 

объектов инженерной инфраструктуры 

жилищно-коммунального комплекса (КНД 

1150137). Последнее уведомление подают 

плательщики земельного налога, претен-

дующие на пониженную ставку налога по 

участку земли, занятому объектами 

жилфонда и/или инженерной инфраструк-

туры.

При этом чаще всего в многофункциональ-

ные центры региона обращаются за 

услугами:

- «Прием от налогоплательщиков, являю-

щихся физическими лицами, налоговых 

деклараций по налогу на доходы физичес-

ких лиц (форма 3-НДФЛ) на бумажном 

носителе» - 7,4 тысячи обращений.

- «Прием заявления физического лица о 

постановке на учет в налоговом органе и 

выдача (повторная выдача) физическому 

лицу свидетельства о постановке на учет» - 

7,3 тысячи обращений;

- «Государственная регистрация юридичес-

ких лиц, физических лиц в качестве 

индивидуальных предпринимателей и 

крестьянских (фермерских) хозяйств» - 1,7 

тысячи обращений;

Кроме того, популярностью пользуется 

услуга по приему заявлений о предоставле-

нии физическим лицам налоговых льгот по 

транспортному, земельному налогам и 

налогу на имущество – около тысячи 

обращений в 2023 году.

Стоит отметить, что большинство услуг 

оказывается по экстерриториальному 

принципу – их можно получить независимо 

от места регистрации в любом отделении 

МФЦ региона.

Всего в 2023 году МФЦ Орловской области 

оказано 23,7 тысячи услуг ФНС России, что 

на 10 тысяч больше аналогичного периода 

2022 года.

Полный перечень государственных услуг 

ФНС России, предоставляемых через МФЦ 

и адреса местонахождения офисов, можно 

посмотреть на сайте ФНС России и Портале 

МФЦ Орловской области.

УФНС России по Орловской области
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  МОБИЛИЗОВАННЫЕ ОРЛОВЧАНЕ ОСВОБОЖДЕНЫ 

ОТ УПЛАТЫ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА НА 

ОБЩУЮ СУММУ ПОРЯДКА 1,2 МЛН РУБЛЕЙ

  Региональное управление налоговой 

службы напоминает: мобилизованные 

граждане Орловской области освобождают-

ся от уплаты транспортного налога за одно 

зарегистрированное за ними транспортное 

средство. В 2023 году указанной категории 

орловчан представлена налоговая льгота на 

общую сумму порядка 1,2 млн рублей.

Кроме освобождения от уплаты налогов для 

мобилизованных предусмотрены и другие 

меры государственной поддержки. Это 

продление сроков по уплате налогов и 

представлению отчетности, мораторий на 

контрольные мероприятия: приостановка 

выездных проверок, изменение порядка 

проведения камеральных проверок, 

мораторий на проверку ККТ и блокировку 

расчетного счета.

Стоит отметить, что налоговые льготы 

предусмотрены для всех категорий воен-

нослужащих и представляются как по 

транспортному, так и по земельному 

налогам и налогу на имущество.

Проверить право на применение налоговой 

льготы поможет интернет-сервис ФНС 

России «Справочная информация о ставках 

и льготах по имущественным налогам».

Подробнее с перечнем мер поддержки 

можно ознакомиться на промостранице 

сайта ФНС России..

При этом сведения о мобилизованных 

гражданах представляются в налоговую 

службу из Минобороны России. Поэтому 

большинство мер поддержки применятся 

автоматически в беззаявительном порядке.

УФНС России по Орловской области

Для поиска информации пользователю 

необходимо выбрать вид налога, налоговый 

период, регион и муниципальное образова-

ние. В результате поиска будет доступна не 

только информация, но и реквизиты 

нормативного документа, устанавливающе-

го действие конкретного налога на выбран-

ной территории.

Заявление на льготу можно представить в 

любой налоговый орган или через МФЦ, с 

помощью сервиса «Личный кабинет 

налогоплательщика для физических лиц», 

по ТКС или по почте.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  НАЛОГОВИКИ ПРОВЕЛИ ЛЕКЦИЮ ДЛЯ 

СОТРУДНИКОВ ЮРИДИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

  Специалисты УФНС России по Орловской 

области провели лекцию для сотрудников 

Орловского юридического института 

Министерства внутренних дел Российской 

Федерации имени В.В.Лукьянова.

Заместитель начальника отдела оказания 

государственных услуг управления Юлия 

Королева рассказала присутствующим, что 

представить декларацию о доходах, 

полученных в 2023 году, необходимо не 

позднее 2 мая, а оплатить исчисленный 

налог необходимо не позднее 15 июля 

текущего года.

С введением Единого налогового счета 

оплатить налоги стало очень просто. В 

сервисе «Оплата налогов и пошлин» 

достаточно ввести ИНН и сумму платежа. 

Налоговый орган самостоятельно распреде-

лит внесенные денежные средства.

Заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ в 

режиме онлайн, а также направить её в 

налоговый орган в электронном виде и 

отследить статус камеральной проверки, 

можно в интернет-сервисе «Личный кабинет 

налогоплательщика для физических лиц».

Отчитаться о доходах необходимо, если в 

2023 году налогоплательщик, к примеру, 

продал недвижимость, которая была в 

собственности меньше минимального срока 

владения, получил дорогие подарки не от 

близких родственников, выиграл неболь-

шую сумму в лотерею, сдавал имущество в 

аренду или получал доход от зарубежных 

источников. Также сдать декларацию о 

доходах должны индивидуальные предпри-

ниматели, нотариусы, занимающиеся 

частной практикой, адвокаты, учредившие 

адвокатские кабинеты, и другие лица.

Подать декларацию в налоговый орган 

только с целью получения налоговых 

вычетов граждане вправе в любое время в 

течение года.

Кроме того, Юлия Королева напомнила 

слушателям о том, что в ближайшее время 

налоговые органы области приступят к 

подготовке массового исчисления имущес-

твенных налогов физических лиц за 2023 

год. В связи с этим налогоплательщики, 

имеющие право на льготы, могут направить 

в налоговый орган заявление об их пред-

оставлении, чтобы расчёт суммы налога был 

произведён корректно.

В основном льготы налогоплательщикам 

представляются в автоматическом режиме 

на основе сведений, полученных в рамках 

межведомственного взаимодействия.

Однако, некоторым категориям граждан всё 

же необходимо представлять заявление. 

Это одиноко проживающие пенсионеры, 

зарегистрированные в городе Орле, а также 

военнослужащие, пенсионеры ФСО РФ, МВД 

РФ, Росгвардии РФ.

Проверить, имеет ли собственник имущес-

тва право на льготу можно на сайте ФНС 

России с помощью сервиса «Справочная 

информация о ставках и льготах по имущес-

твенным налогам».

УФНС России по Орловской области
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В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ 

В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ 

НАПОМНИЛИ О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ ККТ

  В Орловской области запустили второй этап 

реализации отраслевого проекта ФНС 

России «Общественное питание», который 

направлен на обеспечение соблюдения 

предпринимателями общественного 

питания законодательства в сфере 

контрольно-кассовой техники, сокращения 

теневого оборота, создания равных, 

конкурентных условий ведения бизнеса и 

защиты прав потребителей.

Например, специалисты ведут работу по 

выявлению аномалий в предпринимате-

льской деятельности при применении ККТ, 

свидетельствующих о наличии налоговых 

В рамках проекта сотрудники региональ-

ной налоговой службы уже проводят 

анализ финансово-хозяйственной деятель-

ности налогоплательщиков «общепита».
Кроме того, сотрудниками налогового 

органа организованы рейды по пунктам 

«общепита» региона, в ходе которых 

посетителям этих заведений рассказывают 

о том, что при получении кассового чека 

Так, по состоянию на 01.02.2024 в Орлов-

ской области насчитывается 526 налогоп-

лательщиков, осуществляющих деятель-

ность в сфере общественного питания, из 

них 158 юридических лиц и 368 индивиду-

альных предпринимателей.

рисков. Такими аномалиями могут быть 

расхождения в соотношении наличных и 

безналичных оплат или заниженная сумма 

средней заработной платы сотрудников по 

отрасли. В отношении таких предпринима-

телей и проводятся контрольные меропри-

ятия.

Сообщить о невыдаче кассового чека 

может любой гражданин через электро-

нный сервис «Обратиться в ФНС» или с 

помощью мобильного приложения ФНС 

России «Проверка чека».

необходимо обращать внимание на 

реквизиты, указанные в нем, особенно на 

наличие QR-кода внизу. При этом продав-

цам разъясняется порядок применения 

ККТ. Покупатель не обязан озвучивать 

требование о выдаче чека, а продавец 

обязан выдать распечатанный чек в любом 

случае. Следует помнить, что в спорных 

ситуациях только кассовый чек поможет 

защитить себя, как потребителя.

УФНС России по Орловской области

  

  

  

  

  

  

  

  

ПОСЕТИТЕЛИ МОБИЛЬНЫХ ОФИСОВ УЗНАЛИ 

О САМОМ УДОБНОМ СПОСОБЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ 

ДЕКЛАРАЦИЙ ПО ФОРМЕ 3-НДФЛ

  Специалисты регионального управления 

налоговой службы регулярно организовы-

вают выездные мобильные офисы для 

налогоплательщиков Орловской области. И 

в этот раз налоговики проконсультировали 

посетителей МФЦ г. Болхов и Семейного 

МФЦ г.Орла. В ходе мероприятия налогоп-

лательщикам рассказали о декларацион-

ной кампании 2024, подробно останови-

лись на способах представления налоговых 

деклараций по форме 3-НДФЛ.

Сотрудники УФНС России по Орловской 

области обратили внимание, чтобы 

заполнить декларацию без ошибок и 

направить ее онлайн в налоговый орган с 

целью получения налогового вычета 

поможет интернет-сервис ФНС России 

«Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц».

Получить доступ к сервису можно с 

помощью логина и пароля, который 

представляют в любом налоговом органе 

страны или МФЦ, независимо от места 

Также, обратившихся в мобильный офис 

представителей бизнеса интересовали 

разъяснения касающиеся Единого налого-

вого счёта. Специалисты управления 

рассказали, что для оперативного реагиро-

вания на обращения налогоплательщиков 

ФНС России создан специальный сервис - 

«Оперативная помощь: разблокировка 

счета и вопросы по ЕНС». С помощью этого 

сервиса налогоплательщики могут 

направить обращение в налоговый орган, в 

частности сообщить о несогласии с 

данными в акте сверки.

постановки на учет. Кроме того, для входа 

в кабинет можно использовать реквизиты 

доступа к личному кабинету на портале 

госуслуг, или же осуществить регистрацию 

в сервисе с использованием квалифициро-

ванной электронной подписи.

При получении электронного сообщения по 

указанному вопросу сотрудник налогового 

органа свяжется с налогоплательщиком с 

целью доведения информации о коррек- УФНС России по Орловской области

А чтобы всегда быть в курсе налоговой 

задолженности, участникам мероприятия 

было предложено воспользоваться услугой 

СМС-информирования. При подключении 

данной услуги, и в случае образования 

задолженности, не чаще одного раза в 

квартал налогоплательщик получает 

сообщение по СМС или электронной почте.

Выездные мероприятия для налогопла-

тельщиков региона проводятся на постоян-

ной основе. С подробным графиком 

публичных мероприятий на 1 квартал 

текущего года можно ознакомиться на 

сайте ФНС России в разделе «Графики 

публичного информирования налогопла-

тельщиков».

тности сальдо ЕНС. Для направления 

вопроса в налоговый орган налогоплатель-

щику необходимо указать свой ИНН, 

наименование (ФИО), контактный номер 

телефона.
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  ПОРЯДКА 73 ТЫСЯЧ НАЛОГОВЫХ ДЕКЛАРАЦИЙ 

ПО НДФЛ ПОСТУПИЛО В НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ 

ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ПРОШЛОМ ГОДУ

  

  

По итогам декларационной кампании 2023 

года в налоговые органы Орловской 

области поступило 72,8 тысячи налоговых 

деклараций по налогу на доходы физичес-

ких лиц.

Так, сумма налога, подлежащая уплате в 

бюджет по представленным декларациям 

за 2022 год, составила 447,8 млн рублей, 

что на 45,3 млн рублей, или на 10,1% 

больше, чем в предыдущем отчетном 

периоде.

При этом сумма налога, подлежащего 

возврату из бюджета, в том числе в связи с 

предоставлением налоговых вычетов, 

составила более 1,4 млрд рублей. Такие 

декларации представили более 40 тысяч 

орловчан.

Орловчане представляли декларации по 

форме 3-НДФЛ с целью исчисления налога 

к уплате или для получения налоговых 

вычетов.

Управление ФНС России по Орловской 

области напоминает, что с начала года 

также стартовала декларационная кампа-

ния 2024, в рамках которой подать деклара-

цию по форме 3-НДФЛ необходимо, 

например, если была продана недвижи-

мость (жилые дома, квартиры, комнаты, 

садовые дома или земельные участки), 

находившаяся в собственности меньше 

минимального срока владения и стоимос-

тью больше 1 миллиона рублей или иное 

имущество стоимостью более 250 тысяч 

рублей; если получали дорогие подарки не 

от близких родственников, выиграли 

небольшую сумму в лотерею, сдавали 

имущество в аренду или получали доход от 

зарубежных источников.

Кроме того, отчитаться о доходах должны 

индивидуальные предприниматели, 

нотариусы, занимающиеся частной 

практикой,  адвокаты,  учредившие 

адвокатские кабинеты и другие лица, 

занимающиеся частной практикой.

В данном случае налогоплательщик кроме 

штрафа по ст.119 НК РФ будет привлечен к 

ответственности в соответствии с п.1 

ст.122 НК РФ в размере 20 процентов от 

неуплаченной суммы налога и начислена 

пеня за каждый календарный день про-

срочки.

УФНС России по Орловской области

Важно знать, что в случае неисполнения 

налогоплательщиком обязанности по 

представлению в установленный срок 

декларации налоговыми органами в 

автоматическом режиме будет определена 

налоговая база, подлежащая налогообло-

жению, и исчислена сумма налога, 

подлежащая уплате в бюджет.

Отчитаться о доходах следует не позднее 2 

мая текущего года (с учетом переноса 

выходных и праздничных дней). Оплатить 

НДФЛ, исчисленный в декларации, 

необходимо не позднее 15 июля 2024 года.

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

БОЛЕЕ 2 ТЫСЯЧ ОРЛОВЧАН 

ВОСПОЛЬЗОВАЛИСЬ УПРОЩЕННЫМ 

ПОРЯДКОМ ПОЛУЧЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ВЫЧЕТОВ

  

  

В 2023 году упрощенным порядком получе-

ния налоговых вычетов через «Личный 

кабинет налогоплательщика для физичес-

ких лиц» воспользовались 2,3 тысячи 

физических лиц, что на 57,6% больше, чем 

годом ранее. Общая сумма предоставлен-

ных налоговых вычетов к уровню прошлого 

года составила 868,7 млн рублей, увели-

чившись на 67,6%, или 587,5 млн рублей.

Такова статистика предоставления 

инвестиционных и имущественных 

налоговые вычеты по расходам на новое 

строительство или приобретение объектов 

недвижимого имущества, а также на уплату 

процентов по целевым займам (кредитам), 

направленным на приобретение объектов 

недвижимого имущества.

При этом с 01.01.2024 появилась возмож-

ность получения в упрощённом порядке и 

социальных вычетов, в частности: на 

оплату обучения, медицинских услуг, 

физкультурно-оздоровительных услуг, а 

также страховых и пенсионных взносов. 

Данное нововведение относится к расхо-

дам текущего года, поэтому предзаполнен-

ные заявления для получения вычета будут 

впервые сформированы в 2025 году.

Предзаполненное заявление выгружается 

в «Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц» на основании сведений, 

полученных от налоговых агентов (банков). 

От налогоплательщика потребуется только 

проверить и подписать его неквалифици-

рованной электронной подписью, которая 

формируется бесплатно в личном кабине-

те.

Таким образом, до появления предзапол-

ненного заявления в личном кабинете 

налогоплательщику не требуется осуще-

ствлять какие-либо действия, кроме 

одного: позаботиться о своевременном 

получении доступа к личному кабинету, 

чтобы гарантированно воспользоваться 

упрощенным порядком получения налого-

вого вычета.

УФНС России по Орловской области

Напоминаем, что получить доступ к 

личному кабинету налогоплательщика 

можно с помощью логина и пароля, 

который представляют в любом налоговом 

органе страны или МФЦ, независимо от 

места постановки на учет. Другой вариант 

регистрации возможен с помощью учетной 

записи Единой системы идентификации и 

аутентификации – реквизитов доступа, 

используемых для авторизации на Едином 

портале государственных и муниципаль-

ных услуг. При наличии квалифицирован-

ной электронной подписи также можно 

получить доступ в сервис самостоятельно.
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ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ 

МОГУТ СДАВАТЬ ОТЧЕТНОСТЬ ЧЕРЕЗ ЛИЧНЫЙ 

КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА ИП

  С 1 апреля индивидуальные предпринима-

тели смогут направлять налоговую 

отчетность через Личный кабинет налогоп-

лательщика ИП. Новый функционал 

сервиса значительно упрощает процесс ее 

представления в налоговый орган.

Пока в тестовом режиме индивидуальные 

предприниматели могут отправить через 

ЛК ИП следующие формы отчетности:

- декларация по УСН (КНД 1152017);

- декларация по НДПИ (КНД 1151054);

- сведения о полученных разрешениях на 

добычу (вылов) водных биологических 

ресурсов, суммах сбора за пользование 

объектами водных биологических ресур-

сов, подлежащих уплате в виде разового и 

регулярных взносов (КНД 1110011).

Сформировать указанные декларации 

можно бесплатно в программе «Налогопла-

тельщик ЮЛ», после чего необходимо 

подписать декларацию квалифицирован-

ной электронной подписью и отправить 

файл .XML через Личный кабинет ИП. 

Узнать, как получить КЭП, можно здесь.

Перечень деклараций в сервисе будет 

расширяться поэтапно: к 1 апреля индиви-

дуальным предпринимателям будут 

доступны 20 форм налоговой отчетности.

Пользователи ЛК ИП смогут оперативно 

отслеживать статус камеральной налого-

вой проверки, с возможностью получения и 

последующего скачивания всех предусмот-

ренных электронным документооборотом с 

налоговыми органами документов, 

подтверждающих отправку налоговой 

декларации в налоговый орган и результат 

ее обработки.

Сайт ФНС России

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ЮРЛИЦА И ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ 

ТЕПЕРЬ МОГУТ ДИСТАНЦИОННО ОФОРМИТЬ 

ЭЛЕКТРОННУЮ ПОДПИСЬ БЕЗ ОБРАЩЕНИЯ 

В УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЦЕНТР

  Юридические лица и индивидуальные 

предприниматели теперь могут оформить 

квалифицированную электронную подпись 

по биометрии, не обращаясь в Удостоверя-

ющий центр ФНС России лично. Услуга 

реализована ФНС России и Центром 

Биометрических Технологий по поручению 

вице-премьера Дмитрия Григоренко и 

стала первым шагом формирования 

суперсервиса «Старт бизнеса онлайн».

Оформить КЭП могут руководители 

юридического лица (лица, имеющие право 

действовать от имени организации без 

доверенности) и индивидуальные предпри-

ниматели.  

Для оформления квалифицированной 

электронной подписи по биометрии 

потребуется: 

· подтверждённая учётная запись на 

портале госуслуг; 

· подтверждённая регистрация в Единой 

биометрической системе. Её можно 

зарегистрировать в банке из списка;

· компьютер или ноутбук с камерой и 

микрофоном, а также установленными на 

нем средствами электронной подписи;

· сертифицированный ФСБ России или 

ФСТЭК России электронный носитель 

(токен) для записи ключей электронной 

подписи.

Оформить подпись можно на официальном 

сайте ФНС России. Организации - в разделе 

«Юридические лица» – «Личный кабинет» – 

«Выпустить сертификат ЭП с помощью 

ЕСИА и ЕБС», индивидуальные предприни-

матели - в «Личном кабинете налогопла-

тельщика – индивидуального предприни-

мателя» в разделе «Услуги. Сервисы» - 

«Получение КЭП» - «Получить сертификат 

ЭП» - «Дистанционно с использованием 

биометрии». Авторизоваться в Личном 

кабинете ИП можно как с помощью логина и 

пароля,  и через учетную запись госуслуг.

В процессе оформления подписи пользова-

телю необходимо:

1.  Авторизоваться через госуслуги (ЕСИА) 

и подтвердить свою личность через ЕБС;

2. Проверить и при необходимости 

скорректировать данные предзаполненно-

го заявления на получение сертификата;

3. Сформировать ключи электронный 

подписи, дождаться выпуска соответству-

ющего сертификата и после ознакомления 

с его содержимым - записать сертификат 

на электронный носитель (токен).

Весь процесс занимает несколько минут. 

Сайт ФНС России
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  ПРЕДСТАВИТЕЛИ РЕГИОНАЛЬНОГО 

УПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ 

ПРОВЕЛИ ДЛЯ ОРЛОВЧАН СЕМИНАР

  Представители регионального управления 

налоговой службы 21.02.2024 провели для 

налогоплательщиков семинар в админис-

трации города Орла.

В своих выступлениях налоговики затрону-

ли наиболее актуальные темы и рассказали 

об изменениях в законодательстве.

Так, заместитель начальника отдела 

камерального контроля НДФЛ и СВ №1 

Владимир Чистяков напомнил участникам 

семинара о том, что с 1 января налоговые 

агенты должны перечислять НДФЛ и 

подавать уведомление об исчисленных 

суммах налога дважды в месяц.

Данное новшество регламентируется 

Федеральным законом N539-ФЗ от 

27.11.2023, в котором также прописаны 

новые сроки перечисления НДФЛ и 

представления уведомления.

Теперь за период с 1 по 22 число текущего 

месяца уведомление представляется не 

позднее 25 числа этого же месяца, а налог 

перечисляется не позднее 28 числа.

За период с 23 по последнее число текуще-

го месяца уведомление представляется не 

позднее 3 числа следующего месяца, а 

налог уплачивается не позднее 5 числа 

следующего месяца.

В конце года за период с 23 по 31 декабря 

следует подать уведомление и уплатить 

исчисленную сумму налога не позднее 

последнего рабочего дня текущего года.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела регистрации и учёта 

налогоплательщиков Ольга Ленькова 

рассказала присутствующим о вступлении 

в силу с 18.02.2024 Приказа ФНС России от 

09.01.2024 №ЕД-7-14/4@ «О внесении 

изменений в приложения к Приказу ФНС 

России от 31.08.2020 №ЕД-7-14/617@». 

Данным приказом утверждены новые 

формы заявлений для регистрационных 

действий в отношении индивидуальных 

предпринимателей.

Речь идёт о следующих формах заявлений:

· форма Р21001 «Заявление о регистрации 

физического лица в качестве индивидуаль-

ного предпринимателя»;

· форма Р24001 «Заявление о внесении 

изменений в сведения об индивидуальном 

предпринимателе, содержащиеся в 

Едином государственном реестре индиви-

дуальных предпринимателей»;

· форма Р26001 «Заявление о прекращении 

деятельности физического лица в качестве 

индивидуального предпринимателя».

Спикер отметила, что изменилась не 

только форма, но и требования к оформле-

нию таких заявлений.

В частности, в заявлении будущий или уже 

зарегистрированный ИП сможет внести в 

Единый государственный реестр индивиду-

альных предпринимателей сведения о том, 

что он является главой крестьянского 

(фермерского) хозяйства.

Начальник отдела камерального контроля 

НДФЛ и СВ №2 Светлана Хелия обратила 

внимание участников мероприятия на то, 

что с 01.01.2024 началась декларационная 

кампания, в ходе которой определённым 

категориям граждан необходимо отчитать-

ся о полученных в 2023 году доходах и 

уплатить законно установленный налог на 

доходы физических лиц, а также можно 

реализовать право на получение налоговых 

вычетов и вернуть часть потраченных 

средств.

Свою обязанность по уплате НДФЛ гражда-

нин исполнит, если подаст декларацию о 

доходах по форме 3-НДФЛ. Предельный 

срок представления декларации с учётом 

выходных и праздничных дней – 2 мая. При 

этом оплатить исчисленные в декларации 

суммы необходимо не позднее 15 июля 

2024 года.

Главный государственный налоговый 

инспектор отдела камерального контроля в 

сфере налогообложения имущества 

Татьяна Некрасова напомнила налогопла-

тельщикам о том, что в ближайшее время 

налоговые органы области приступят к 

массовому исчислению имущественных 

налогов физических лиц за 2023 год. В 

связи с этим налогоплательщики могут 

ознакомиться с перечнем налоговых льгот 

(вычетов) по всем имущественным 

налогам, действующим на 2023 год, на 

сайте ФНС России с помощью сервиса 

«Справочная информация о ставках и 

льготах по имущественным налогам». В 

основном льготы налогоплательщикам 

представляются в автоматическом режиме 

на основе сведений, полученных в рамках 

межведомственного взаимодействия. 

Однако, некоторым категориям граждан 

всё же необходимо представлять заявле-

ние. Это одинокопроживающие пенсионе-

ры, военнослужащие, пенсионеры ФСО РФ, 

МВД РФ, Росгвардии РФ.

В настоящее время ФНС России разработа-

но более 70 электронных сервисов и 

мобильных приложений, одни из которых 

носят исключительно информационный 

характер, другие позволяют направлять в 

налоговый орган в электронном виде 

обращения, отчётность, заявления и др.

Публичные мероприятия для налогопла-

тельщиков региона проходят на постоян-

ной основе. С подробным графиком также 

можно ознакомиться на сайте ФНС России в 

разделе «Графики публичного информиро-

вания налогоплательщиков».

УФНС России по Орловской области
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